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Συνάντηση του Έλληνα υφυπουργού 
Εξωτερικών με τον πρεσβευτή της Αυστραλίας

πρώτη φορά το 1980 από τις εκδόσεις 
Ανδρομέδα (μτφρ.: Σταμάτης Κρα-
ουνάκης, Λίζη Τσιριμώκου) η Γκέιλ 
Χολστ μελετά το έργο του συνθέτη, 
μεγάλο μέρος του οποίου εξακολου-
θεί ακόμη και σήμερα να παραμένει 
άγνωστο για το ευρύ κοινό. Το βιβλίο 
εδώ και λίγα χρόνια κυκλοφορεί ξανά 
από τις εκδόσεις Μετρονόμος και έρ-
χεται ξανά στην επικαιρότητα μετά τον 
πρόσφατο θάνατο του συνθέτη.

Ο 
υφυπουργός Εξωτερικών Ανδρέ-
ας Κατσανιώτης υποδέχθηκε στις 
14 Σεπτεμβρίου 2021 στο γρα-
φείο του, τον πρεσβευτή της Αυ-

στραλίας στην Ελλάδα, Άρθουρ Σπύρου. 
Κατά τη συνάντηση, η οποία διεξήχθη 
σε ιδιαίτερα φιλική ατμόσφαιρα, οι δύο 
πλευρές υπογράμμισαν το άριστο επίπε-
δο των διμερών σχέσεων και τόνισαν την 
κοινή βούληση για περαιτέρω ενίσχυ-
ση και διεύρυνση της συνεργασίας των 
δύο χωρών σε τομείς αμοιβαίου ενδια-
φέροντος, επισημαίνεται σε ανακοίνωση 
του υπουργείου Εξωτερικών. Ιδιαίτερη 
αναφορά, όπως γνωστοποιείται, έγινε 
στην παρουσία του ισχυρού ομογενεια-
κού στοιχείου στην Αυστραλία, το οποίο 
αποτελεί γέφυρα φιλίας, καθώς και στον 
σημαντικό ρόλο του στο πολιτικό, οικο-
νομικό και πολιτιστικό γίγνεσθαι. Ο υφυ-
πουργός, τέλος, εξέφρασε την επιθυμία 
του να επισκεφθεί τη φίλη χώρα, μόλις 
αυτό καταστεί δυνατό.

Η
Γκέιλ Χολστ πήγε για πρώτη 
φορά στην Ελλάδα στα μέσα 
της δεκαετίας του 1960 σαν 
τουρίστρια και γοητεύτηκε 

τόσο από τη μουσική που αποφάσι-
σε να μείνει μόνιμα στην Αθήνα. Το 
1967 μετά την κήρυξη του πραξικο-
πήματος επέστρεψε στη χώρα της, την 
Αυστραλία, όπου ήρθε σε επαφή με 
τις αντιδικτατορικές οργανώσεις των 
Ελλήνων μεταναστών. Εκεί ήταν που 
αποφάσισε να γράψει και το γνωστό 
βιβλίο της «Δρόμος για το ρεμπέτικο».
Με τον Μίκη Θεοδωράκη γνωρίστη-
καν το 1972 όταν εκείνος βρέθηκε 
στην Αυστραλία για μια σειρά συναυ-
λιών. «Με την Γκέιλ γνωριστήκαμε στο 
αεροδρόμιο του Σίδνεϊ στα 1972. Είχε 
“επιστρατευτεί” από τους διοργανωτές 
των συναυλιών μου στην Αυστραλία 
ως προσωπική μου διερμηνέας» περι-
γράφει ο συνθέτης.
Ένα χρόνο μετά την πτώση της χού-
ντας στην Ελλάδα συνεργάστηκαν για 
μια περιοδεία του στην Πελοπόννησο 
και την κεντρική Ελλάδα και εκεί εί-
χαν την ευκαιρία να γνωριστούν κα-
λύτερα και να θέσουν από κοινού τις 
βάσεις για μια φιλία ζωής.
Στο βιβλίο «Μίκης Θεοδωράκης – Μύ-
θος και πολιτική στη σύγχρονη ελλη-
νική μουσική» που κυκλοφόρησε για 
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Ο Μίκης Θεοδωράκης μέσα 
από τα μάτια μιας Αυστραλής

Στον πρόλογό της η συγγραφέας θυμά-
ται τη γνωριμία της με τον Μίκη Θεο-
δωράκη «όταν είχε γίνει ήδη “θρύλος” 
τόσο για τους Έλληνες όσο και για 
τους ξένους σαν και ’μενα που είχαν 
λίγο πολύ ανακατευτεί στην αντίστα-
ση κατά της δικτατορίας. Δύσκολο να 
γράψει κάποιος για ένα “θρύλο”.
Γιατί σχεδόν κάθε φορά που διαβάζει 
κανείς βιβλία για μεγάλες προσωπι-
κότητες όπως ο Σαίξπηρ, ο Βύρων, 
ο Τσε Γκεβάρα, μένει με μια αίσθη-
ση προδοσίας  είτε η περιγραφή εί-
ναι τόσο ρομαντική που αρχίζει να 
δυσπιστεί είτε ο συγγραφέας προσπα-
θεί τόσο πολύ να είναι αντικειμενικός 
που ο ήρωάς του γίνεται απρόσωπος 
και βαρετός».
Η Γκέιλ Χολστ καταφέρνει να κρατή-
σει τις ισορροπίες και σε αυτό ίσως 
παίζει ρόλο το γεγονός ότι δεν είναι 
Ελληνίδα, αλλά κάποια που παρατη-
ρεί και αναλύει την ελληνική κοινω-
νία και κουλτούρα «σαν ένας “απέξω”» 
όπως αναφέρει.
Στο βιβλίο της εξετάζει την προσω-
πικότητα και το έργο του Θεοδωράκη 
μέσα στο πολιτικό και κοινωνικό τους 
πλαίσιο, με στόχο όχι μια βιογραφία 
αλλά μια μελέτη η οποία αναπόφευκτα 
εμπεριέχει τα γεγονότα της ζωής του 
συνθέτη.


